

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

ALICANTE, 150 Ptas. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 1 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO, 3 Ptas. Trimestre.
SEPTIEMBRE, 15

PRECIO DE LA VENTA

Por menor, 15 céntimos ejemplar.
Por mayor, 15 céntimos ejemplar.

ALICANTE. Pelota 15 y 17

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., han de ser remitidos a Bienes y Sociedades, a precios convencionales.
Se publica en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACIÓN, Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Martes 3 Febrero 1903

AÑO XX.—Núm. 6.077 2.ª edición.

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores Vinuesa sucesora de Espaliu y compañía de Sevilla

Servicio semanal fijo entre Sevilla y Marsella y puertos intermedios.

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp^a.—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Silletre, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibiza, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uria, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, A Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)

Línea de las Antillas y Estados Unidos
El vapor «Miguel Gallart», saldrá de este puerto el día 17 de Enero, para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias.

Línea del América del Sud
VIAJE DIRECTO
El vapor «Berenguer el Grande», saldrá de Alicante el 27 de Enero para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
Informar a su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

LINEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».
Admite carga y pasaje para dichos puertos.
Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

Servicio fijo y regular entre Alicante y Argel

El vapor **Siges Hermanos**

Saldrá de este puerto directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, onca de la mañana, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga y pasaje para Malta y Alejandría con trasbordo en Argel a precios económicos.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Los exquisitos chocolates BLANCO Y NEGRO

se venden en bonitas cestas maletas y en elegantes cestas entre otros establecimientos de esta capital, en los siguientes:

Sres. García Hermanos, calle Rafael Terol, 5.—D. Joaquín Rigal, plaza Hernán Cortés.—D. M. Aracil Aracil, plaza Santa Teresa, 12.—D. José Espuch, calle Quiroga, 23.—D. Francisco Llorca, calle San Fernando, 22.—Don Vicente Bernácer, calle Princesa, 32.—D. Segundo Gutiérrez, barrio Benidú.—D. Rafael Guixot, Méndez Núñez, 24.—D. José Martínez, Divina Pastora.—D. Vicente Asensi, Riego, 13 y Bazán, 24.—D. Pedro Capelo, plaza San Cristóbal, 13.—D. Manuel Espinosa, calle Rafael Terol, núm. 36.

CRÓNICA

Los partidos históricos

Con motivo del pleito sobre la herencia de la jefatura del Sr. Sagasta, graves y serenos periodistas estudian la crisis de los viejos partidos liberales europeos, deduciendo que la descomposición del partido fusionista es efecto de aquella crisis general a la que España no podía sustraerse.

Creemos que los graves y serenos varones aludidos se remontan demasiado, que aizan la vista a regiones muy elevadas; porque para encontrar la causa de la disolución de aquel bando es preciso mirar al barro de la tierra, a los egoísmos humanos, las groseras ambiciones personales, los apetitos demoníacos, a cuanto revela la miserable y flaca condición humana; es preciso mirar al suelo, aunque nos repugne. Elevar los ojos a los purísimos cielos de las ideas, es prescindir de la realidad, es caminar, sin ver dónde se ponen los pies, para caer irremisiblemente en el error, ayudando a que se perpetúe el imperio de las ficciones y las mentiras que usurpan su puesto a la verdad y hacen imposible la realización de todo progreso verdadero.

La crisis del llamado partido liberal español nada tiene de común con la crisis del partido liberal inglés, ni con la del partido liberal belga. Allí se trata de ideales, de verdaderos partidos políticos que llevaron sus principios a las leyes y a la realidad; allí los partidos se forman obedeciendo a aspiraciones o necesidades sentidas y reclamadas por una parte de la opinión pública. Conquistada esta, traducidas desde el poder en leyes aquellas aspiraciones, y satisfechas las necesidades que dieron origen a la formación del partido, viene la disgregación de este para que se constituyan nuevas agrupaciones que respondan a las eternas leyes de la evolución.

Pero en España! El botín, los honores, las influencias, los gozos del poder, junta a los politicistas en torno de una bandera y a las órdenes de un caudillo que ha sabido imponerse. ¿Qué importa el color de la bandera cuando ésta sólo sirve para cubrir toda clase de contrahechos? ¿Los principios! ¿Las ideas! ¿Los programas! ¿Qué vale todo eso, qué sentido tiene cuando lo que se busca es hacer carrera, subir, medrar, satisfacer la ambición personal?

Y siendo esto una triste realidad nada más lógico, pues, que a la muerte de un caudillo sus lugartenientes se disputen la parte más grande del botín; la mayor influencia, el puesto más elevado, la jerarquía superior, la jefatura. Esta, esta es la causa de la crisis del llamado partido liberal español. El programa es lo de menos.

Todos esos personajes que ahora riñen

so pretexto de programas más ó menos radicales, vivieron juntos, y juntos gobernaron, y juntos nos perdieron, hasta que la vida de Sagasta pareció amenazada. Entonces, viendo próxima la muerte del jefe, unos empezaron a sentirse radicales convencidos, otros fingieron asustarse de lo que toda su vida defendieron con la palabra, nada más que con la palabra; y los de más allá pensaron que fabricando un programa para todos los gustos quedaban desarmados y vencidos los que blasonaban de radicales y los que defendían la política del tira y afloja, el programa de las compensaciones. Y deshechos están, divididos en la disputa de la jefatura.

Por eso creemos que nada tiene de común la crisis de los partidos liberales de Europa con la crisis del bando a cuya descomposición asistimos.

Positivamente, los partidos históricos desaparecen y dan lugar a la formación de nuevos núcleos políticos, que se ignoran si responderán ó no a las aspiraciones y necesidades del país.

La conjunción conservadora, hoy en el poder, que sustituye al partido conservador histórico, está tan lejos de parecerse en sus procedimientos y en sus doctrinas al núcleo canovista sobre que asentó su cimiento la restauración, como la noche al día.

En cuanto al partido liberal, hoy por hoy no existe como organismo político.

El nuevo reinado asiste, pues, a la evolución de los partidos completamente indefenso, sin poderse apoyar en otro poder que en la lealtad del pueblo. Ni la derecha, ni la izquierda dinástica están acomodadas a la realidad de los sentimientos y de los intereses públicos.

Por esta razón las crisis de partido ó de situación han de ser cada vez más laboriosas. Los hombres lo significan todo, pero las ideas no representan nada.

Se hace un programa transcendental con el mismo desenfado con que se escribe un bando. Quienes lo trazan no miran otra cosa que su conveniencia particular, y sin tomarse el trabajo de recoger impresiones ni reflexar deseos, solo se preocupan de consignar y fijar sus particularismos.

Viven divorciados del país y confundidos lastimosamente los objetivos de la opinión con sus miras personales.

En vano la monarquía y el pueblo quieren ensanchar el régimen; esos partidos, absorbiendo toda la savia útil de los organismos políticos, aniquilan y amortiguan la frondosidad constitucional y preparan un porvenir de inquietudes y de alarmas.

Peor mil veces es el actual periodo histórico que el de las indecisiones políticas que en 1868 precedió al hundimiento del régimen tradicional. Entonces solo había que explorar las nebulosidades revolucionarias, mientras que ahora la incertidumbre, el temor y la intranquilidad no están en lo que reserva el porvenir, sino en lo que ofrece el presente.

Otra cosa sería si compenetrándose las agrupaciones del turno con los anhelos y deseos del país, abandonasen la trillada senda de los exclusivismos políticos y se aventurasen por derroteros nuevos en que las soluciones a los problemas sociales y jurídicos que plantea el nuevo reinado, se ofreciesen con lealtad y sin hipocresía al llamamiento nacional, para cuya realización no hace falta otra cosa que buena fé, honradez y rectitud en los organismos que aspiran a marcar orientaciones nuevas y horizontes despejados.

Aviso interesante

Doña Francisca López Andreu, ha adquirido el establecimiento de libros, papelería y otros objetos de don Luis Parreño, cuyas existencias ofrece al público con 20 por 100 de rebaja. Queda excluida de esta bonificación la venta de los libros, revistas, periódicos y semanarios ilustrados, que son objeto del comercio a que esta dedicada dicha señora y que para mayor comodidad del público los encontrará en los puntos siguientes:

Calle Mayor, número 9.—Kiosco Madrileño, frente a la calle de Calatrava.—Plaza de Isabel II, número 4, «La Prensa».—Kiosco «Primitivo Alicantiño», frente a la plaza de Castelar.

En ellos el público hallará siempre toda clase de publicaciones, libros, periódicos y revistas y en donde se servirán obras de actualidad de los más afamados autores.

Se reciben constantemente todas las novedades literarias de las mejores casas editoriales de Madrid, Barcelona y Valencia.

Periódicos y caprichos en tarjetas postales editadas en París.
Se reciben toda clase de encargos, así de obras y periódicos españoles, como extranjeros.—Se sirve a domicilio.—Esta casa es la única en Alicante, que recibe puntualmente todas las novelas literarias.

Vanidad y adulación

I
En cierta época no muy remota existió un rey que era completamente feliz, su felicidad puede llamarse lo que al hombre es dado gozar en este mundo que habitamos.

Su poderoso estado, en el que imperaba como soberano absoluto, su agudizado ejército, sus considerables riquezas... etc., le hacían muy llevadera la pesada carga de la vida, a lo que también contribuía en gran parte su falta de talento, pues, a su modo de ver, este es incompatible con la felicidad terrenal.

El «pobre» monarca era muy vano: experimentaba una sensación inexplicable de gozo cuando esa pléyade de aduladores cortesanos que siempre han sido, son y serán le hacia gustar el dorado manjar de la lisonja; y a tal punto llegaba su cordada de inteligencia que no comprendía su falsedad.

Pero «andando el tiempo», sintió que la duda se apoderaba de él y que ciertas veces interiores parecían decirle «los que te rodean te engañan: fingen amarle y ansian la hora de tu muerte».

Preocupado con esa lúgubre idea, cambió por completo de modo de ser: a su antigua dulzura y afabilidad siguió un carácter irascundo y vengativo; la eterna sonrisa de sus labios fué sustituida por un ceño adusto y repulsivo.

A tal extremo llegó su intranquilidad que a todas horas, lo mismo de día que de noche, en el sueño como en la vigilia, repetía involuntaria é inconscientemente su eterna pregunta «¿quién es el que me engaña? ¿quién es el que me engaña?»

II
No lejos de la corte, en la cumbre de una elevada montaña, se elevaba majestuoso desafiando años y siglos, un vetusto edificio con apariencias de mansión feudal, en el que pasaban solitaria vida unos veinte monjes, bajo la dirección de un virtuoso superior.

Tenia este anciano gran fama de sabiduría, pero él despreciando la vida de la corte, en la que había desempeñado brillantes destinos, se fué a aquel píndeo recinto donde repartía las horas entre el estudio y la oración.

En su celda se hallaba un día hojeando un voluminoso códice que sobre una vieja mesa estaba colocado, cuando un religioso le anunció que el rey del país deseaba verle.

Con un breve signo indicó su asentimiento y unos momentos después entró el monarca, sentándose a una señal que le hizo el superior.

El rey estaba admirado: bastaba que penetrase en un lugar cualquiera para que todos los presentes se inclinases profundamente, bebiéndole las manos y haciendo otras ceremonias á cual más pedisulada y aquel hombre humilde que vestía un tosco sayal, lo trataba como

podía hacerlo al último de sus escuderos.
Y durante una hora desfiló el poderoso soberano de los gozos de una conversación natural y sincera, que grabó indeleblemente en su corazón, pues no estaba acostumbrado a ello.

III
Vivamente impresionado salió el rey del convento: el religioso, sin rodeos ni artificios le había dicho sencillamente: «tienes una verdadera ceguera: no algunos sinceros todos los que te rodean representan ante ti una verdadera farsa; y si no crees mis palabras, idea un medio para descubrir la verdad y te convencerás de que por desgracia es cierto».

Apenas llegó el rey á palacio llamó á su médico de cámara, modesto anciano que había conocido al padre del monarca y profesaba á este profundo cariño.

Una vez en su presencia:
—Quiero —le dijo,— que hagas creer á todos que he muerto, dame algún breveja que me produzca intensa palidez, amortajame, en una palabra has de mi cuanto creas necesario para el buen resultado de la comedia que vamos a representar, y cuyo final espero será trágico.

El buen galeno conocía el carácter de su soberano y ni un momento pensó en negarse.

—Está bien señor: haré todo como deseáis,— exclamó después de algunos instantes de silencio.

IV
La noticia del fallecimiento del rey corrió con la celeridad del rayo produciendo inmensa sorpresa.

Todos corrian presurosos al regio alcazar para ver el cadáver, que colocado en el salón principal parecía por completo «auténtico».

Los cortesanos reunidos en grupos en la fúnebre estancia, «le cortaban elegantes trajes», poniendo así de manifiesto el odio que todos le profesaban; y ninguno tenía una palabra de compasión para él.

El médico de cámara leyó una cláusula del regio testamento en la que el finado expresaba «su voluntad rara y poco usual» de que el cadáver quedase solo durante la noche, en vista de lo cual, todos abandonaron el salón, menos el médico.

Entonces el rey con los ojos llenos de lágrimas, dió por terminada la comedia suprimiendo el final trágico, pues ya no ardía en deseos de venganza, sino que ansiaba abandonar aquella continua farsa.

V
Al día siguiente volvió al convento, siendo acogido con los brazos abiertos por los religiosos, entre los cuales ofreció vivir desde entonces, libre de la pesada corona y lejos de aquella corte donde anidaban la vanidad y la adulación.

BENITO SANCHEZ Y ALONSO.

EL SUPERAVIT

Forma cruel contraste esa prosperidad contributiva «con el estado de todos los servicios administrativos, de las carreteras, ferrocarriles y telégrafos; con el escándalo de subsistir el abandono de la enseñanza primaria, donde hay maestros que cobran la enorme suma de «tres reales» diarios; con el olvido de todas las obras públicas, por falta de recursos; con la vergüenza de estar sin pagar los soldados de Cuba...

El país desatendido, menospreciado en sus intereses; pero, en cambio, la Hacienda ingresando mil millones».

Así dice el «Heraldo», y sus discretas y patrióticas observaciones deberían preocupar á nuestros hombres de gobierno mucho más que los buenos éxitos logrados, no sobre la riqueza, sino sobre la miseria pública y la extenuación nacional.

Gran ministro de Hacienda el que recauda más y mejor. No importa que el dinero sea carne y piel y huesos de una nación sometida á un troquel implacable.

Que las escuelas públicas son una afrenta para nuestras pretensiones de hacerlas otras ceremonias á cual más pedisulada y aquel hombre humilde que vestía un tosco sayal, lo trataba como

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PAEAJE ANÉRICO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.— CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBA.— Terciaria y géneros DE PUERTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y Mantillas de todas clases.

5.000 CAPAS de todas clases para caballero desde 15 pesetas

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampistería y cristalería.--Objetos de fantasía para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

del Continente; que nuestro poder naval no exista más que en los folletos del Sr. Sánchez Toca y en el edulcorante marítimo del Sr. Maura; que la agricultura, sin medios naturales ni industriales de producción, sucumba a la propia exigencia o a la extranjera competencia; que el Ejército, indotado, desorganizado, sin contingentes positivos, viva en el mismo riesgo de Cuba y Filipinas; entre las amenazas de la imprevención y el trance glorioso, pero estéril; que la Administración continúa siendo el entretenimiento benéfico de nuestras clases medias; que alrededor de una sufrida minoría trabajadora, se agita y prospera todo un mundo de intermediarios, de agiotistas, de admiradores, de apóstoles y de tribunos; que toda reforma no pasa del papel; que toda esperanza no supone más que una nota en la lira parlamentaria, que puede importarle al espíritu de la vieja rutina el, al fin y al cabo, los mil millones de hoy y los mil millones de mañana no tienen para nuestros gobiernos otro objeto que el apuntalar la propia y carcomida obra?

Colegio de Señoritas

LA ENCARNACION

En este centro instructivo, además de todas las asignaturas que corresponden al grado elemental y superior, se dan clases especiales de Dibujo lineal, paisaje, adorno y figura, Música y Francés; a precios módicos.
Bazan, 41, 1.º, izquierda.

PERAL

Era un hombre joven aún, de energía, fisonomía y grandes energías morales; guardaba en su corazón, muerta e insepulta, una ilusión muy grande y muy hermosa; pero su alma no desmayó, su poderosa inteligencia desarrollaba vastos planes, cuando su cuerpo, herido de muerte; se desplomó para siempre después de un horroroso padecer.

Dejó cinco hijos en brazos de una madre animesa, pero mujer al fin, ignorante de las cosas de la vida, que no pudiendo defender el patrimonio de los huérfanos, se consagró a inculcar en el corazón de éstos el amor a la patria y a su malogrado padre.

Yo traté íntimamente a este infortunado genio en sus últimos años, y jamás le oí una protesta ni una queja, destilaba amargura todo su ser; pero su espíritu, ingenuo y bueno, no era inflamable ni menos expresivo como suele ser el de los vanos y de los impetuosos. Entre aquellas baterías de acumuladores cuya fuerza estudiaba y medía, era un perfecto acumulador de la resignación y fortaleza.

Al vestirse los buenos españoles de luto riguroso por los desastres recientes, no pudimos por menos de recordar la muerte de aquella ilusión hermosa, y lloramos de nuevo la pérdida de la inolvidable e inmortal figura.

El Estado acordó concederle una digna sepultura en el panteón destinado a honrar los marinos ilustres; pero ignórase por qué causa el expediente se halla estancado a orillas del Océano. Sin embargo, seguramente se realizará pronto lo acordado. Esperemos.

Los que no pueden esperar son los huérfanos. No piden el vulgar socorro, demandan protección tan solo en nombre del pobre muerto, por boca de la joven viuda, su ventura y sin medios de costearle estudios y carrera.

Desean servir a la patria, ingresando en el cuerpo honrado por su padre. Son esquejes de un árbol tronchado que piden tierra para arraigar, florecer y dar fruto.

¿Será posible que dejemos en el desamparo moral más triste a los inocentes hijos de ISAAC PERAL?
Contéstenos quien quiera y pueda.
EL DOCTOR FAUSTO.

VINOS DE JEREZ

los mas viejos y exquisitos

los de PEDRO DOMEQ
CASA FUNDADA EN EL AÑO 1730
Jerez de la Frontera

Puntos de venta en Alicante de los vinos y cognacs, marcas «Pedro Domeq»

José Gomiz, calle Labradores, cervezas.
José Marimón, id. id., bebidas.

Banquete en Elche

El alcalde de Elche dió ayer un espléndido banquete al general Pando, gobernador civil Sr. Bullón de la Torre, y militar Sr. Pons de Doña.

La fiesta se celebró en el salón principal de la preciosa quinta Villa Carmen. Presidió el general Pando, asistiendo los gobernadores civil y militar, alcalde de Elche D. Tomás Alonso, el diputado provincial D. Andrés Tarí, juez de primera instancia Sr. López, exalcalde D. Sebastián Canales, coronel del tercio de la guardia civil, capitán del mismo cuerpo, ayudantes del general Pando.

El alcalde invitó a los jefes de los conservadores D. Manuel Gómez y don Sebastián Canales y al jefe de los mauristas D. Alberto Ganga.

El Sr. Ganga excusó su asistencia, por enfermedad y el Sr. Gómez por ocupaciones particulares.

Al desparecer el Champagne el gobernador civil, Sr. Bullón de la Torre, pronunció un elocuentísimo discurso. Dijo, que cumpliendo su palabra, visitaba a Elche como gobernador.

Manifestó que la antigua ciudad de Elche arranca de la historia del Municipio de España.

En brillante período habló de las vicisitudes y conquistas de las libertades municipales desde la época romana hasta nuestros días.

Aseguró que el Municipio es la base fundamental del Estado, añadiendo que la regeneración del país debe empezar en este punto.

Brindó por la prosperidad de la provincia de Alicante y la ciudad de Elche. Aplausos.

El alcalde de Elche D. Tomás Alonso pronunció un sencillo discurso saludando a los ilustres viajeros, diciendo que la ciudad se honraba con su presencia.

Brindó por Salamanca, patria de Pando y el gobernador civil.

El general Pando agradeció el recuerdo y brindó por Elche.

El general Sr. Pons de Doña dedicó frases elocuentes a los hermanos palmareños de Elche y palabras de gratitud a la ciudad, cuyo progreso desea.

ENCARGOS

Servicio especial de domicilio a domicilio entre Alicante a Elche, Creyillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia y viceversa. En las poblaciones indicadas hay establecidas sucursales para recibir y entregar todos los encargos que se le confien y en todos los trenes vija con el mismo objeto D. Pascual Martínez.—Precios económicos.
Despacho: Plaza de Isabel II, núm. 27

Noticias generales

Cada día alcanza más éxito la renombrada cerveza «LA CRUZ BLANCA». Pídense en todos los cafés, casinos y fondas.

Grandes y ciertas son las rebajas de precios que como fin de temporada se hacen todos los días en el gran establecimiento de tejidos EL SIGLO de los Sres. Navarro Hermanos, siéndolo más aún las muchas gangas, sáidos y rétales que presentados todos los viernes y sábados.

La junta general del círculo obrero de Elche, ha continuado la discusión sobre si debe o no estar domiciliado el partido socialista en esta sociedad de socorros mutuos.

Se promovió una acalorada polémica relativa a la exactitud del acta, toman de la discusión caracteres de tumulto.

Obligan al delegado de la autoridad a suspender la sesión hasta el domingo próximo.

El gremio de entachadores de alpergatas ha publicado una nueva plantilla de precios declarando que regirá desde primero del mes actual.

Las pretensiones de los obreros crecen no serán aceptadas por los fabricantes.

DESDE ELCHE

2 Febrero de 1903.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Mi querido amigo: Después de «escrita mi revista de «La semana en Elche», ha venido el lunes, y con él la visita que los señores gobernadores civil y militar de la provincia, han hecho a esta población, acompañados del general Pando.

El tren de las siete de la mañana los traigo, y el de las cinco de la tarde se los volví a llevar. Total, que han permanecido entre nosotros diez horas. Le decir, entre nosotros precisamente no, sino entre el Sr. Tarí, caeque máximo de la actual situación arroyista, y el señor alcalde, especie de prolongación o apéndice del Sr. Tarí que ésta ha colocado en la alcaldía para sus usos particulares.

Seguramente llamará la atención de usted, como ha llamado la de todos aquí, que el señor gobernador civil, la más alta representación del Gobierno en la provincia, venga a hospedarse en casa del adversario político, del que representa el partido contrario, por añadidura muerto y a más descompuerto y en estado de putrefacción, cuando dicha autoridad tiene en Elche persona de viso que se honra con su trato y además comulga en la misma iglesia política del señor gobernador.

Pero la cosa ha sucedido así y yo no puedo contarla de otra manera que como ha pasado.

Y como no puedo hacerlo de otra manera, he de añadir ciñéndome a los hechos, que, al momento de llegar, el señor alcalde fué a visitar personalmente y en nombre del señor gobernador civil para que le acompañaran a la mesa a D. Alberto Ganga, jefe de los mauristas de la circunscripción; D. Manuel Gómez, jefe local de los mauristas de la provincia; D. Sebastián Canales, jefe local de los hidrúlicos. Todos aceptaron la invitación, excepto el Sr. Ganga, que dijo se encontraba enfermo.

La noticia de lo sucedido cubrió por la población como un reguero de pólvora, hubo alguna alarma entre los amigos del Sr. Ganga por el estado de su salud, y vió el pueblo atravesar algunas calles a las primeras autoridades de la provincia acompañados por los señores alcalde, Tarí, Canales y Gómez. No iba Ganga.

Pero el mismo tiempo se vió a este señor paseando con algunos amigos por el céntrico paseo de la Gloria, y supose después que el señor gobernador, acompañado del general Pando y del Sr. Tarí, habían ido a rendir visita en casa del Sr. Ganga, interesándose por su estado.

No hay que pintar la sorpresa de los visitantes al no encontrar al enfermo en su domicilio; pero es justo pensar que esa impresión desaparecería de su ánimo tan pronto como cayeran en la cuenta de que hay enfermedades que si no permiten comer, permiten en cambio pasear.

Y esto es lo ocurrido.

Los comentarios que se hacen del asunto son muy sabrosos y tantos, que esta carta se haría interminable si yo los transcribiera.

Dejo, pues, a los lectores que ellos les hagan como les parezca. Yo solo he de decirles para trazarles el camino, que aquí se estima muy político el acto del Sr. Ganga, aunque no sea más que porque el Sr. Tarí no ha podido salirse de su casa.

Ha de añadir que el Sr. Gómez no ha asistido al banquete, retirándose a su casa después de acompañar por las calles a las dignas autoridades. Cayó, sin duda, en la cuenta de lo que pasaba. El que no «cayó fué» el Sr. Canales, que se prestó como siempre a servir de compañía política al Sr. Tarí.

Suyo afectísimo amigo,
NI NI.

La reunión de exministros se aplaza unos días, para que se celebren conferencias con objeto de suavizar asperezas y allanar dificultades, con el fin de intentar la armonía.

En casa de Vega Armijo se ha reunido la junta electoral de los liberales. Trataron del mausoleo a Sagasta.

En cuanto a la próxima reunión de exministros, no podrá fijarse la fecha que ha de celebrarse, hasta que no se ulminen las modificaciones del programa acordadas en la última reunión.

En casa de Armijo se reunieron los exministros redactando una circular electoral y otra referente al mausoleo. Esta se enviará a Montero para que la conozca.

Aquella no, puesto que ha dicho que no quiere entender en nada de la junta electoral.

Continúan las corrientes de conciliación.

En Reus hay tranquilidad. Muchos obreros se marchan a sus pueblos, temiendo que se prolongue la huelga.

Se ignora si otros pueblos secundarán la huelga.

El alcalde de Reus se ha agravado en su enfermedad.

Los esquiros contratados para encender el alumbrado, se negaron a hacerlo. El director de la fábrica conferencia con el alcalde interino.

Los serenos encendieron los faroles. Hoy se reunirá la junta de reformas para buscar una solución.

También se reunirán los patronos, en la Cámara de comercio por mediación del Ayuntamiento.

Los rebeldes de Marruecos sufrieron la derrota en el combate de Yuannou. Los imperiales hicieron una atroz carnevicia, acuchillando a cuantos cogían.

No hubo ningún herido, porque fueron desarmados.

En Fez hay gran regocijo. Los edificios están engalanados. Dicese que el trífalo preparó el sultán mediante dinero.

La madre del cura de Torrecilla de Cameros, condenado a muerte, visitará mañana al cardenal Sancha y al obispo de Sión, a los senadores y diputados.

También pedirá una audiencia al rey para afirmar que su hijo es un loco, como lo fué su padre.

La sociedad de dueños de carros de transportes, ha acordado la huelga, en vista de que se les obliga a pagar un impuesto excesivo.

La huelga empezará mañana.

Es importantísima, pues además de quedar sin trabajo 2 500 conductores y otros tantos cargadores y descargadores, en las estaciones no se transportarán los géneros que lleguen a estas, ni carbón, leña, harina, trigo, carnes frescas, mataderos, materiales y escombros de obras.

Solo se permitirá el transporte de víveres a los establecimientos benéficos.

PERFEN.

Ha dejado de prestar sus servicios en la sección de contabilidad de la Panificadora D. Luis Campos de Loma.

Varias noticias

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama oficial de Tanager de nuestro representante en Marruecos, Sr. Cologan, desmintiendo la captura del Rogui.

Asegura que hubo escaramuzas, de las que resultaron muchos muertos y dispersaron las huestes del pretendiente, pero ni capturó el Rogui ni entró éste en Fez en burro.

Los Sres. Silvela y Maura estuvieron esta mañana en Palacio, pidiendo el segundo día de la vega para poder marchar a Palma de Mallorca, donde se encuentra en forma de gravedad la señora madre del ministro de la Gobernación.

El Rey concedió, acordándose que durante la ausencia del Sr. Maura se encargaría de la cartera el Sr. Silvela. A última hora de la tarde recibió el Sr. Maura un telegrama de Palma en el que le cuenta de haberse iniciado alguna mejoría en el estado de la enferma. En vista de estas noticias el Sr. Maura ha suspendido su viaje.

Según noticias de Barcelona, el mitin celebrado en el teatro Variedades por las asociaciones obreras como acto de solidaridad a los de Reus.

El acto ha sido imponente pronunciándose violentos discursos contra las autoridades y la burguesía.

Montero Rios ha dicho que están equivocados los que le suponen estudiando las modificaciones del programa.

«Se lo ocurrido en el círculo liberal—dice—no he vuelto a ocuparme del documento.

Soy vago para cambiar de actitud. Asistiré a la próxima reunión de exministros para conocer el programa y si está conforme con mis convicciones lo firmaré sin vacilar; si no se aviene a mi criterio, lo rechazaré.

Es inexacto que aspire a jefatura alguna.

La reunión de exministros se aplaza unos días, para que se celebren conferencias con objeto de suavizar asperezas y allanar dificultades, con el fin de intentar la armonía.

En casa de Vega Armijo se ha reunido la junta electoral de los liberales. Trataron del mausoleo a Sagasta.

En cuanto a la próxima reunión de exministros, no podrá fijarse la fecha que ha de celebrarse, hasta que no se ulminen las modificaciones del programa acordadas en la última reunión.

En casa de Armijo se reunieron los exministros redactando una circular electoral y otra referente al mausoleo. Esta se enviará a Montero para que la conozca.

Aquella no, puesto que ha dicho que no quiere entender en nada de la junta electoral.

Continúan las corrientes de conciliación.

En Reus hay tranquilidad. Muchos obreros se marchan a sus pueblos, temiendo que se prolongue la huelga.

Se ignora si otros pueblos secundarán la huelga.

El alcalde de Reus se ha agravado en su enfermedad.

Los esquiros contratados para encender el alumbrado, se negaron a hacerlo. El director de la fábrica conferencia con el alcalde interino.

Los serenos encendieron los faroles. Hoy se reunirá la junta de reformas para buscar una solución.

También se reunirán los patronos, en la Cámara de comercio por mediación del Ayuntamiento.

Los rebeldes de Marruecos sufrieron la derrota en el combate de Yuannou. Los imperiales hicieron una atroz carnevicia, acuchillando a cuantos cogían.

No hubo ningún herido, porque fueron desarmados.

En Fez hay gran regocijo. Los edificios están engalanados. Dicese que el trífalo preparó el sultán mediante dinero.

La madre del cura de Torrecilla de Cameros, condenado a muerte, visitará mañana al cardenal Sancha y al obispo de Sión, a los senadores y diputados.

También pedirá una audiencia al rey para afirmar que su hijo es un loco, como lo fué su padre.

La sociedad de dueños de carros de transportes, ha acordado la huelga, en vista de que se les obliga a pagar un impuesto excesivo.

La huelga empezará mañana.

Es importantísima, pues además de quedar sin trabajo 2 500 conductores y otros tantos cargadores y descargadores, en las estaciones no se transportarán los géneros que lleguen a estas, ni carbón, leña, harina, trigo, carnes frescas, mataderos, materiales y escombros de obras.

Solo se permitirá el transporte de víveres a los establecimientos benéficos.

PERFEN.

Ha dejado de prestar sus servicios en la sección de contabilidad de la Panificadora D. Luis Campos de Loma.

ESPECTACULOS

Mañana tendrá lugar el estreno de la renombrada y preciosa zarzuela en un acto «La manta zamorana», de la cual tenemos las mejores noticias, pues ha sido uno de los éxitos más grandes del teatro de la Zarzuela de Madrid.

TEATRO PRINCIPAL

Se ha quedado en arriendo durante los meses de Junio y Agosto la plaza de toros de esta capital, el conocido aficionado madrileño Sr. Castiello.

La nueva empresa promete excelentes corridas para la próxima temporada.

JARABE TOS, TOS, TOS

CONTRA LA TOS

de F. GOMEZ MORA

La tos RONCA, la SECA y CONVULSIVA y la de CATARROS ó CONS. TIPACION que con tanta facilidad se hacen crónicas, contrayendo el paciente enfermedades de fatales consecuencias por abandono en sus principios; todos se curan a las primeras tomas y se curan con el uso de este jarabe.—Precio del frasco: 1'50 pesetas.

Venta en la Farmacia de su autor, calle Mayor, 23 y 25.

BLENORRAGIAS

Curación radical en breves días de todos los flujos uretrales, lo mismo en el hombre que en la mujer, con la INYECCION GOMEZ MORA, por sí sola basta para ulimar la curación y no es necesario perjudicar ni molestar al estómago con cápsulas distintas.

De venta en casa de su autor, Mayor, 23 y 25, Farmacia.—ALICANTE

PASTILLAS MORELLO

También se estrenarán en la presente semana «El guitarrico» y «El sombrero de plumas», de gran éxito y que han de llamar la atención del público.

Varios señores abonados nos ruegan supliquemos a la empresa, ponga en escena las zarzuelas «El día de la afri-ca», «La Zarzuela», «El género infimo» y «El tío de Alcalá».

Gran compañía cómica lírica dirigida por el primer actor D. Valentín García.

Función para esta noche a las nueve menos cuarto.

La zarzuela en un acto y tres cuadros, LOHENGRIN

La zarzuela en un acto y cuatro cuadros, LOS GRANUJAS

La zarzuela en un acto y cinco cuadros, ENSEÑANZA LIBRE

Entrada general, 35 céntimos. El impuesto del timbre a cargo de la Empresa.

Según noticias la compañía del señor Thuillier dará un corto número de representaciones en Alicante de paso para Murcia donde ha sido contratada por la empresa del teatro Roma.

Salón Novedades

Por hallarse indispueto el aplaudido ventrílocuo Sr. Sobrá y no pudiendo debutar hoy como tenía anunciado en este elegante Salón, se suspenderá la función de esta noche.

Se esperan nuevas películas de París, todas ellas las más modernas, teniendo la seguridad han de agradar mucho.

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante la día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADAS
Goleta «R. T. K.» p. Peper, de San Juan de Terranova, con bacalao.

Vapor «Villena», c. Zaragoza, de Barcelona y Aguilas con pipas vacías.

Idem «Francols», c. Barberá, de Barcelona con efectos.

DESPACHADOS
Vapor «Andalucía», c. Zaragoza, para Marsella y escalas con efectos.

Idem «Mercurius», c. Vissor, para Genova con idem.

Idem «Tintoré» c. Artadi, para Orán y escalas con idem.

Idem «Aznafrarcho», c. García, para Marsella y escalas con idem.

Idem «Diana», c. Moll, para Barcelona con idem.

Idem «Villena», c. Zaragoza, para Barcelona con idem.

Idem «Gerona», c. Galobarda, para Palmas y escalas con idem.

Idem «Auguste Conseil», c. La Barra, para Burdeos y escalas con vino.

Idem «Francols», c. Barberá, para Málaga con efectos.

Idem «Carmen Roca», c. Costa, para Avilés y escalas con idem.

Idem «El Gallo», c. Abad, para Sevilla con petróleo.

Pallebot «Dos Hermanos», p. Carmena, para Santa con patatas.

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento, para la sesión ordinaria que ha de celebrarse a las seis de la tarde del día de mañana son los siguientes:

1.º Extracto de sesiones.
2.º Resolución de un recurso de alzada.

3.º Resolución de la Real Academia de medicina sobre el expediente relativo a las aguas de Sax.

Por el presidente de este Ayuntamiento se han impuesto dos duros de multa a cinco tabajeros, por vender la carne de arrastre de la corrida, en los puestos donde se vende la corriente.

Se ha quedado en arriendo durante los meses de Junio y Agosto la plaza de toros de esta capital, el conocido aficionado madrileño Sr. Castiello.

La nueva empresa promete excelentes corridas para la próxima temporada.

Sucesos

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

Maria Camacho Gallego, 59 años, quemaduras de segundo grado en la cara interior de la pierna y mano izquierda.

Fernin Serna Bernat, 24 años. Torticolis.—Accidente del trabajo en su oficio de operario de los ferrocarriles andaluces.

Desgracia

El guardia municipal José Anton condujo al hospital a un anciano llamado Francisco Llorca, de 80 años, natural de Finestrat, que cayó en la vía pública dislocándose una pierna.

Detenido

Por pedir limosna usando malos modales, fué detenido anoche un sujeto de 70 años, natural de la Coruña.

Crimen en Orihuela

A la una de la madrugada de ayer, ingresó en el hospital de Orihuela gravemente herido, Manuel Domínguez Cremades, conocido con el apodo de «El hijo del León».

Tiene una profunda herida de arma de fuego en el pecho, hacia la parte superior del lado derecho.

El proyectil lo tiene dentro. Se teme un funesto desenlace.

Ha sido detenido el agresor, que se llama Lorenzo Carrillo Chumillas. También es huertano.

Se desconocen las causas del crimen. Se atribuye a resentimientos entre Manuel y Lorenzo.

El hecho ocurrió en el partido de Escorraté.

REVISTA de TRIBUNALES

AUDIENCIA

Causa por homicidio

En la sección segunda de la Audiencia, se ha constituido esta mañana el Jurado de Alco

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23 y Sagasta, 23 ALICANTE

NOTAS POLITICAS

Se encuentra en Alicante el jefe de los mauristas de la provincia D. Alberto Ganga.

No ha llegado hoy como se esperaba el director de «El Correo» D. Florentino Elización.

No hay nada positivo aún acerca de haber desistido el Sr. Gasset de figurar en la política de la provincia retirando su nombre de la candidatura oficial para diputados a Cortes por esta circunscripción.

Ayer se encontraba en Alicante el exlicial del Tribunal Supremo D. Triunfante Ruiz Vatarino.

Mañana llegará a Alicante el presidente de la Diputación provincial don José Atienza.

Nuestro paisano el exgobernador de Baleares D. Rafael Alvañez Saréix se ha afiliado al partido liberal democrático.

Se encuentra en Alicante D. Carlos Pérez Barceló, diputado provincial por Alcoy Villena.

Esta tarde ha regresado a Elche el diputado provincial D. Manuel Gomez Valdivia.

A las cuatro de la tarde de ayer, lunes, empezó la elección de la Junta Directiva y terminó a las nueve de la noche, en los salones de la «Constante Alona».

Pomaron parte en la votación 161 republicanos de los inscritos en el censo, formada por los partidarios de la Unión, y a las dos de la madrugada terminaron las operaciones del escrutinio, resultando elegidos para la Junta Directiva:

D. José Ausó y Arenas, 154 votos; D. José Guardiola Ortiz, 154; D. Pedro Iribe Buisó, 152; D. Roman Bono Luque, 149; D. Juan Mas Pacheco, 146; D. Antonio Rico Cabot, 145; D. José María Santolusa, 128; D. Jaime Miquel Colomina, 128; D. Gregorio Vallejos, 114; D. Enrique López Torres, 107; D. Antonio García Leal, 104.

Obtuvieron también votos D. Hilario Ramos Llopiz, 79; D. Juan Martí

nez Beneyto, 34; D. José Alberola Martínez, 15; D. Jaime C. Mayor, 13.

Para la Junta suplente, fueron elegidos los Sres. Burguero, Tarol, Morell, Alberola, Lázaro, Domingo, Rico, López, Penalva, Navarro Carnicer, García Soler (D. Francisco) y D. Francisco López.

Hubo nuevas y valiosas inscripciones en el censo republicano que han satisfecho mucho a los iniciadores de la Unión.

Se trata de crear un importante centro republicano en el que tendrán cabida todos los republicanos de distintos matices para propagar la idea de unión en todos los pueblos de la provincia.

Entre los amigos que acompañaban al Sr. Canlejas en su viaje político a Alcalá de Henares figuraba el jefe de los demócratas de Alicante D. José Atienza, San Pastor.

Sección religiosa

FEBRERO 3 Martes

SANTO DE HOY: San Elias. SANTO DE MAÑANA: San Andrés.

Cultos para mañana: En San Nicolás. A las 9, Horas Canónicas y la Conventual solemne y a las 11 misa rezada; por la tarde después del coro se rezará el santo rosario y la bendición madre de los Remedios.

En Santa María a las ocho misa mayor y a las oraciones el santo rosario. En las demás iglesias lo de costumbre.

Ha tomado posesión de una de las notarías de Castellón, D. Rafael Fabra Celduch, que desempeña el mismo cargo en Alicante.

En breve comenzarán las obras de la carretera de Alicante al Campello. Han terminado los trabajos de replanteo.

El número de reclusos en las cárceles de este partido en el día de ayer era de 68.

En el vapor correo marchó ayer a Baleares nuestro apreciable amigo don Arturo Moreno, representante de la casa «Schomburg y Caballero» de Madrid.

En Valencia ha contraído matrimonio con una hermosa y distinguida señorita el notable sector D. Arturo La Riva tan aplaudido del público de Alicante.

Se encuentran en Alicante procedentes de Alcoy, en donde han realizado una brillante campaña los artistas de la compañía dramática que dirige don

Emilio Armengod y en la que figura la notable primera actriz doña Luisa Calderón.

Ambos artistas y la notable y bellísima dama joven Pilar Martín Gómez, han cosechado grandes ovaciones.

La compañía Calderón-Armengod marchan a Yécla en donde realizarán una buena temporada.

La enfermedad penosísima que hace mucho tiempo aquejaba a la señora D.ª Josefa Polo, ha tenido un funesto desenlace.

Esta tarde ha tenido lugar el entierro, al que han asistido gran número de personas amigas de dicha familia.

Ha presidido la triste comitiva el sobrino de la finada D. Arturo Puigcerver, al que igualmente que a su señora, enviamos el testimonio de nuestro pésame más sincero.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS: Ramon Serra Mana, Cermen Orozco Juan, Rafaela Primitivo Llorca, Casimiro Tacles Ramos, Vicente Castellano Iledó, Antonio Martínez Mataix.

DEFUNCIONES: José Valero Martínez.

MATRIMONIOS: José Alenda con María del Carmen Buitron.

La temperatura en Alicante

3 DE FEBRERO DE 1903. Temperatura máxima del aire a la sombra. 16'0. Idem mínima durante la noche. 5'6.

La asociación de capitanes, pilotos y alumnos de Alicante, ha recibido de la de Gijón, 10 ejemplares del último número de «La Derrota», que contiene un extracto de las deliberaciones y acuerdos del reciente Congreso de marinos mercantes.

Para rectificar sus poderes a don Antonio Lopez de Haro, para que continúe representando a la asociación de Alicante en la junta permanente del Congreso; aprobación de cuentas y balance del pasado año y dar cuenta de los antecedentes apartados, haciendo constar el incumplimiento de la Real orden de 25 de Octubre de 1901, para elevar al excelentísimo señor ministr-

de Marina, instancia en forma denunciando tales irregularidades, el señor presidente ha convocado a la Junta directiva para celebrar sesión, cuyo acto tendrá lugar el día 4 del actual, a las seis de la tarde, en el domicilio del señor Cabot, San Vicente, 11.

En el puerto del Grao de Valencia, ha tenido la desgracia de caer desde lo alto de una de las bodegas del vapor «Villarreal», el piloto del mismo, señor Tonda, el cual falleció a los pocos momentos.

El Sr. Tonda era natural de Villajoyosa.

ESTA COMPROBADO

En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que abre paso por sus propios méritos y que lo recetan los Médicos de todas las Naciones. Nos referimos al «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», único digestivo y antiestrátrico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia ó con galtralgia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar y la pereza en las digestiones. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de «Elixir de Saiz de Carlos» de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero medicinales y en sustitución de ellas y de los liciores de mesa. Es de éxito seguro en los catarrros intestinales de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

Bodegas de Villa Carmen

LUIS PENALVA Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

Depósito general para la venta: Esplanada de España, 3, bajo, Alicante.—Teléfono, 146.

Vinos de mesa.—Champagne Penalva, espumoso, primera calidad: por botellas, a cuatro pesetas; desde seis botellas en adelante, a 3'50 pesetas. No se admite devolución de casco.

Tinto clarito, estilo Borgoña, cosecha de 1900: por botellas, a 0'85 pesetas; desde 12 botellas en adelante, a 0'75.

Blanco, estilo Chablis, cosecha de 1900: por botellas, a 0'85 pesetas; desde 12 botellas en adelante, a 0'75.

Por pedidos de 13 botellas en adelante, se servirá a domicilio. A la devolución de los cascos (con la etiqueta de la casa), se abonarán 0'25 de pesetas por cada casco.

Porte telegramo

¿Donde está la pastora? Madrid 3 (8 m.)

Siguan recibiendo noticias contradictorias acerca de la captura del Príncipe al trono de Marruecos.

Se asegura que está en Taza donde se ha hecho fuerte preparándose para sitiar la plaza las tropas del Sultán.

Se dice también que se ha corrido hacia el Rif donde recibirá ayuda de las principales kabilas.

Precauciones Madrid 3 (9'5 m.)

Asegúrase que el gobierno de Sofía adoptará energicas medidas para impedir en la primavera próxima las conspiraciones y armamentos de partidas macedónicas.

Enfermo.—De política Madrid 3 (9'15 m.)

Continua en el mismo estado de gravedad el duque de Teñan.

El general Gomez Imaz también se encuentra grave. Se habla de la aproximación de Gasset a Canalejas.

Entre los liberales se da como seguro el nombramiento de un directorio.

Ultimo telegrama Madrid 3 (3 L.)

Silvela ha desmentido el rumor que circula acerca de haber experimentado

los primeros síntomas de alumbriamiento de la princesa de Asturias.

En Barcelona han sido detenidos algunos sujetos significados por sus teorías libertarias.

Nuestro ministro plenipotenciario en Marruecos Sr. Cologan ha enviado algunos despachos telegráficos al señor Abarzuza confirmando en todas sus partes los informes de los corresponsales telegráficos de los periódicos madrileños.

Añade en sus telegramas que los rebeldes se han declarado en dispersión.

TEMPORADA DE INVIERNO 1902-1903

OSTRAS SIEMPRE FRESCAS

Servidas a domicilio con limón Precios.—1.ª: Gordas finas, docena 1'60 pesetas.—2.ª: Medianas id., 1'10.

Hay vino blanco para OSTRAS. Casa especial en cervezas del país. La cruz blanca, marca Imperial.

Extranjeras.—La Argelina, de Orán. La danesa ó dinamarquesa, marca Tuborg Beer, botellas grandes y medianas. La noruega, botellas grandes, servida siempre fresca.

Servidas siempre frescas todas aquellas marcas. Son de primera orden y los señores aficionados deben apreciar según su gusto.

Maison Francaise 52, PASEO DE LOS MARTIRES, 52

Para concluir Entre enamorados: —¿No has tenido alguna vez intimas y profundas aspiraciones que hubieras querido expresar por medio de palabras sin poderlo lograr?—preguntaba una muchacha sentimental a su novio.

—Si, sí—contestaba el galán.—Una vez deseaba telegrafiar a mi casa para pedir dinero; pero no tenía la peseta para el telegrama.

Entre marido y mujer: —Oye, Emilia, me ha dicho Ricardo que si hubiese querido, se habría casado contigo.

—¿Y por qué no lo hizo? —Dice que como yo era muy anti-pático, quiso jugarme una mala pasada.

Calle de la Pelota, 15 y 17 IMPRENTA DE I. GALDÓ CHÁPULI ALICANTE

LA ESTRELLA DE ORO Rafael Mora

Grandes surtidos en tejidos del País y Extranjero, Pañería, Mantas, Géneros de punto, Capas para señora, envolturas, Corbatas, Paraguas, Mantillas blanca, Armuzes negros, merinos, corsés, coronas fúnebres y artículos del Japon. MAYOR, 34 Y PORTICO DE ANSALDO I.-ALICANTE

que el juez de instrucción permaneciese impasible. Estás escuchaba con una atención sostenida, sin perder ni un instante de vista a los dos adversarios.

Se podía decir que expresamente los había puesto en lucha y que los dejaba a sus luchas para sacar partido de lo que oyes.

Debía tener otro pensamiento oculto, que la señora de Pommeuse creyó adivinar. Pensó que el juez quería ver si Máximo de Chalandrey a fuerza de fijar su atención en Sylvain Maubert, acababa por reconocer en él al jefe de los asesinos designados por la condesa.

Y Máximo no pareció que se aperciese de que el jefe de la banda y el denunciador de Luciano Croze eran un solo y único individuo.

Octavia había resuelto dejarlo todo a la voluntad de Dios, y no hacer ella nada que condujese a refrescar la memoria de Máximo.

—Si lo reconoce al fin—se decía,—el juez creerá que yo no me he engañado y al hará prender a ese infame. Si no lo reconoce, yo me callaré.

Y hasta casi sentía ya el haberlo denunciado.

En aquel momento, el magistrado, creyéndose ya bastante enterado, interpuso su autoridad para hacer cesar aquella lucha que se había entablado en su mismo despacho.

—Señores—dijo con un tono breve—el señor Croze no está encausado y os ruego, por lo tanto, que no habéis más de ese asunto.

petición de la señora de Pommeuse. Habéis confirmado su deposición y os interrogaré de nuevo otro día. Por ahora podéis retiraros y también la señora, a quien podéis acompañar si gustais.

No tengo necesidad de añadir que habéis de estar a mi disposición.

—Bueno—pensó Máximo,—ya sé lo que esto quiere decir, y es que en saliendo de aquí vamos a tener constantemente a la policía pisándonos los talones.

Por mi parte me importa un bledo, sobre todo, habiendo salido en salvo Luciano.

Quedaba el señor Maubert, a quien el juez no había aún despedido y que se mostraba, por lo tanto, algo inquieto.

—En cuanto a vos, señor—le dijo el juez,—os aviso que podéis marcharos enseguida.

Pero en la inteligencia de que retirais vuestra queja.

—¡Oh! con mucho gusto—exclamó el banquero respirando con fuerza.—¿No tenéis nada más que mandarme, señor?

—No, nada... por el momento. Maubert saludó y salió a escape.

La condesa y Máximo permanecieron allí.

—Voy a dar una orden y vuelvo—dijo el magistrado abriendo una puerta en que la condesa no había reparado y que no era la del despacho del secretario.

El señor Maubert hubiera prescindido con mucho gusto de este esclarecimiento.

No sabía, sin embargo, que Máximo había asistido también a la escena del asesinato; pero sabía que Máximo era el amigo y el confidente de la señora de Pommeuse, y que en él iba a tener un enemigo más... y un enemigo menos sentimental que la condesa.

Octavia, por el contrario, bendecía a Dios, que le deparaba un defensor inesperado, y se decía:

—El también reconocerá a ese miserable a quien vió en el pabellón; y no tiene las mismas razones que yo para dejar de denunciarlo.

El juez comprendía también que su trabajo hasta entonces había sido casi inútil, y esperaba mejores datos de aquel señor de Chalandrey, a quien él consideraba como un joven leal y franco.

Llamó, y Máximo entró.

Máximo sabía muy bien cómo debía presentarse ante un magistrado, pero al ver a la señora de Pommeuse no pensó en otra cosa más que en acudir a ella y estrechar sus manos, exclamando:

—Señora, acaba de llegar el señor de Chalandrey. Tengo que irle en vuestra presencia, por que quiero ver si sus declaraciones confirman las vuestras... ¿Queréis hacerme el favor de tomar asiento y esperar un poco?

Después se volvió al banquero, cuya fisonomía se había vuelto a poner sombría de repente, y le dijo:

—Vos no estorbais... el testigo a quien voy a interrogar esclarecerá sin duda algunos puntos que os interesan.

—¡Vos aquí, señora!... Gracias a Dios que os encuentro. Ya sabía yo que estabais aquí, porque acabo de ver a Luciano.

La condesa le devolvió el apretón de manos y lo llamó al orden señalándole al juez.

—Dispensame, señor—dijo Chalandrey.—Ha tenido tanto placer al volver a ver a la señora de Pommeuse, que me olvidé de saludaros.

—Oye dispensa, señor, y ya que estais aquí os suplico que me contesteis a algunas preguntas que tengo que dirigiros.

La señora condesa acaba de hacer una declaración muy importante, que debo comenzar por haceros conocer a fin de demostraros que no trate de poneros en contradicción con ella.

La señora acaba de manifestarnos que asistió al crimen cometido en el pabellón del boulevard Bessière.

—Ya lo sabía—dijo claramente Máximo.

Y en este momento apercibió al señor Maubert, que se había retirado al fondo del gabinete, y la condesa se dijo: —Va a reconocerlo...

—Pero con gran asombro suyo, Máximo se contentó con mirar al juez como para preguntarle quién era aquel personaje mudo.

Evidentemente Máximo de Chalandrey no reconoció al hombre del pabellón, y el golpe de teatro con que contaba la señora de Pommeuse se convirtió en humo.

Ella recordó entonces que Máximo no había podido ver bien al jefe de los asesinos a la dudosa luz de un día

VINO DEFRESNE PEPTONA el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

A. CHÁPULI AUSÓ CONSULTORIO MEDICO HOMEOPATICO MAYOR, 10, ENTRESUELO

DEHAUT PILDORAS de PARIS que purifican la sangre y entretienen la libertad del Intestino.

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE

MAQUINAS SINGER PARA COSER

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE

12, Mayor 12

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

12, Mayor 12

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados o sean: 8 y 31 Enero, 28 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE CUBA Y MEJICO.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LINEA DE NEW YORK, CUBA Y MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Abello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE ANARIAS.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de La Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Idem Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se admiten pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.

SIEMPRE DE LINO TARIN. Preparado especial para combatir con suceso Los Estreñimientos, Colicos, Hinchornos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga. (Existir la marca de la Mujer de 3 piernas).

Para Curar los VICIOS DE LA SANGRE ya sean hereditarios ya adquiridos, la experiencia ha demostrado, muy particularmente en los Hospitales de París, que el mejor específico conocido hasta hoy es el ELIXIR D'ÉRET. VENTA AL POR MAYOR en España: 110 Bruch, Barcelona.

Bicarbonato de Sosa QUÍMICAMENTE PURO En polvo y en pastillas comprimidas DE TORRES MUÑOZ-San Marcos, II, FARMACIA-MADRID. Cajitas metálicas de 0,50 una y cinco pesetas, y en pastillas a 0,50

Jarabe de Digital de LABELONNE. Empleada con el mejor éxito. contra las diversas Afecciones del Corazón, Hidropesías, Tosas nerviosas, Bronquitis, Asma, etc. NEMOSTÁTICO el más PODEROSO que se conoce, en solución ó en inyección hipodérmica. Las Grageas hacen más fácil el labor del parto y detienen las pérdidas. Medalla de ORO de la S^{da} de F^{is} de París. LABELONNE y C^{ia}, 99, Rue d'Aboukir, PARIS y en todas las FARMACIAS.

La Cerámica Alicantina DE Hijos de Jaime Ferrer y C^{ia}. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos. FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD con Ioduro de Hierro inalterable contra la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Neurosis, etc. Botellase el Producto en frascos con 16 Pildoras Blancard y los jarabes de 50, 100 y 200 Pildoras, en París. Precio: Pildoras, 50 y 100; Jarabes, 20.

RESTAURANT «EL PORVENIR» Méndez Núñez, 31.—Alicante

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el honor de ofrecer a su numerosa clientela, un esmerado servicio en todo lo concerniente al mismo, sirviéndose almuerzos diariamente desde el infimo precio de 2 pesetas en adelante y comidas desde 2'50 pesetas; servicio a la carta por raciones y a domicilio. Licoreas de las mejores marcas del País y Extranjero. Se admiten abonos a precios convencionales y encargos para bodas, banquetes y bautizos. Gran variación en las comidas. Se confeccionan pollos a la valenciana todos los días. ¡No equivocarse! MENDEZ NUÑEZ, 31.

EL AMPARO del Agricultor

Compañía Anónima de Seguros a prima fija.—Contra incendios, muerte y accidentes del ganado y pedrisco.—Autorizada por la Dirección general de Agricultura Dirección general, Princesa, 52, Barcelona. Delegado General en esta provincia,

Don Enrique Reus Lavale, 25, Quiroga, 25

nublado y a través de unos vidrios de colores. —No va a sostener mi declaración y el juez creará que yo he soñado. —¿Y cómo sabéis que la señora estaba allí cuando se estranguló al desgraciado cuyo cadáver se encontró en el foso de las fortificaciones?—preguntó el magistrado mirando a Máximo en el blanco de los ojos. —Lo sé porque yo también estaba allí—contestó sin vacilar Chalandrey. —¿Que estabais allí? —Sí, señor, y lo vi todo. Yo había seguido desde lejos a la señora de Pommeuse sin que ella se apercibiese. Entré después que ella en el pabellón y presencié el asesinato... Estaba oculto detrás de un portier, pero la señora no sabía que yo estuviera allí. Lo supo algunos días después, porque yo se lo dije. —Entonces habreis podido entenderos con ella...

os habéis encontrado con ninguno de ellos? —No lo creo. —¿Ya lo ois, señora. El señor de Chalandrey es inmenso afirmativo que vos. —El señor Chalandrey tiene razón—dijo irriamente la condesa. —Entonces convenís en que habreis podido engañaros. —Yo, como todo el mundo, puedo engañarme. —Está bien, y no insisto. Ahora, señor, queréis decirme lo que sepais respecto al señor Tevenec? —Nada que no sepais ya, según creo. Tevenec es el último de los miserables. Parece ser que ha huido, y creo que ha sido por culpa mía. Ha debido denunciarlo antes, porque estoy convencido de que ha sido él el que en dos ocasiones ha tratado de desembarazarme de mí. —¿Y cómo ha sido eso? —Máximo guardó silencio.

—Porque Tevenec es el asociado de los asustados que han jurado deshacerse de mí. Nada os diría de nuevo al manifestaros que la señora condesa ha sido últimamente secuestrada, puesto que ella ha debido contaros su aventura... Y respecto a mi amigo Luciano Croze, debéis saber que Tevenec, para perderlo, se ha concertado con un hombre que no debe valer más que él, uno que se dice banquero. —El Sr. Sylvain Maubert, que está aquí presente—interrumpió el juez de instrucción designando con un gesto al banquero de la calle de Petites Ecuries, que escuchaba impasible aquella conversación.

una queja contra uno de mis empleados, y que hoy he venido expresamente para retirarla. —Y ya era tiempo, y si creéis que eso es bastante para reparar el mal que habéis causado a un honrado joven, os engañáis. El es el que debe ahora presentar una queja contra vos y denunciar al mismo tiempo vuestra intimidación con ese infame Tevenec. No finjais asombro; sois el amigo íntimo de ese malvado y yo puedo atestiguar que acabais de conferenciar con él cuando despedistis brutalmente a Luciano, porque encontré a Tevenec en el momento en que salís de vuestras oficinas, y cuando supe por boca de mi amigo lo que acababa de pasar, adiviné de donde partía el golpe. —Os repito, caballero, que nada tengo que contestaros. —Ya lo creo, y por eso obraríais más prudentemente confesando que habéis cedido a las exigencias de ese hombre. Esto sería lo más sencillo, a no ser que añadieseis que nada podiais negarle por que hay un «cadáver» entre ambos.

Chalandrey enrojeció de cólera y marchó derecho al enemigo, exclamando: —¿Y sois vos el que se atreve a acusar a Luciano de haberos robado? Y miraba a Maubert casi pegando el rostro al suyo, y la señora de Pommeuse dijo entonces para sí: —Al fin va a acordarse de la fisonomía del asesino. Pero Máximo se contentó con añadir:

—Os desafío a que repitais delante de mí lo que habéis escrito respecto al Sr. Croze. Vos sabéis muy bien que nada os ha quitado, y que vuestra denuncia es una calumnia. —¿Señor—replicó el banquero,—estamos aquí en un despacho de un magistrado. Parece que lo olvidais; pero yo no lo olvido, y me atengo de volver, como debiera, las injurias que os permitís dirigirme. Me limitaré a deciros que he creído deber presentar

El señor Maubert ensayó sonrisas desdichosamente, pero la palabra había hecho efecto por que él la había tomado al pie de la letra en lugar de entenderla en el sentido que se le da en el lenguaje parisiense. Máximo había querido decir «un secreto» y era necesario que el banquero no tuviese la conciencia muy limpia para haber entendido otra cosa. La condesa, que sabía a que atenerse, escuchaba temblando este cambio de apóstrofes, sorprendiéndola mucho

Máximo se quedó asombrado y mirando fijamente al juez exclamó: —¿Entenderme! ¿Qué queréis decir?... He visto lo que ella ha visto, pero lo he visto de menos cerca... He visto un infame juzgado, condenado y ejecutado por otros tan infames o más que él; he visto a la señora de Pommeuse, amenazada por estos bandidos, jurar para salvar su vida que no los denunciara, y precisamente porque ella lo había jurado, yo he callado durante algún tiempo. —¿Reconoceríais a los asesinos si os encontrarais delante de ellos? —Quizás, pero no lo seguro. —Y después del día del crimen, ¿no

ENFERMEDADES NERVIOSAS Curación cierta por el JARABE HENRY MURE

Se vende ó alquila un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Diríjase a Enrique Tato Liorna, 4.º, 31.

¡Bajo el Martell! ¡Paso al gran TERRY! Es el mejor de los «cognacs» conocidos.

PILDORAS DEFRESNE PANCREATINA Digestivo el más poderoso el más completo. Digiere no solo la carne, sino también la grasa, el pan y las frutas. La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión. POLVO - ELIXIR. En todas las buenas Farmacias de España.